

媒体联播

长江日报

大学生卧底可口可乐很 傻很天真吗

话题,由北京、广州、杭州三地9名大学 生组成的"大学生关注可口可乐小组",用 自己"卧底"一个月收集访问来的数据和事 例,发布了《可口可乐调查报告》,直指可口 可乐各地装瓶厂是"血汗工厂

观点:大学生调查可口可乐违法用工, 看上去似乎有点像"大战风车"的唐·吉诃 德,但却充溢着年轻人的正义感和责任 感。无论是在大学里体验社会,还是将来 出校门进入社会,大学生都不应该轻易摒 弃当代年轻人所肩负的正义感和责任感。 否则,我们的社会只会越来越世故越来越 阴沉,而不可能越来越正义越来越阳光。

中国青年报

受灾农家怎么成了官员 慰问的影视基地

话题:安徽阜阳一户受灾的农家,有幸 成为官员演戏的戏场,接连接受了7次从县 到省领导的探视。

观点:官场上的戏,多半是做给上级看 的,似乎跟平时的演戏不太一样。其实,古 代的戏场,往往不是建在宗祠,就是建在神 庙,至少在名义上,都是给死去的祖宗和天 上的神仙看的。因此,做戏给比较有权势 的一方看,是我们戏剧的传统,作为平民百 姓,其实只是随便看热闹而已。

只是,这种官场的戏,背后却总免不了 有猫腻儿,无论大小,反正都拿不上台面, 令在旁看热闹的平民百姓感觉不爽。

郑州高乐高酒业公司

本公司专为解决各单位、公司不同规格招 待用酒,品种有清香、浓香、酱香等品牌白酒 先尝后买,假一赔十。 **电话:13613713831**

收养流浪汉 善行也得台



社会关注

洛阳农民韦建设12年 间收养150名流浪汉,管吃 管穿管调教, 计其给自家养 鸡场做点事,每年开给2000 元工资,但民政等部门却对 此提出质疑。(12月17日《郑

州晚报》独家责任)

就人道主义和显性效果来看,这位农民 是做了件大好事,大善事。这些流浪汉如果 不被他好心及时收养,继续流浪街头,不仅 影响市容,有的很可能早就饿死、病死、冻 死,不在人世了。经他收养,这些问题都解 决了,而且还为民政收养节省了财政开支, 这对流浪汉、对社会,对节省财政开支都有 好处。

不过,如今非同往常,善举也要善行,行 善也要合法,不能擅自行事。个人收养流浪 汉虽为善举,但需要遵守国家有关法规,否 则收养处于封闭状态,监管无法到位,一旦 出现虐待,流浪汉变成了奴隶或家奴,其人 身权和自由权就无人伸张。如果流浪汉行 为正常,就应按照劳动法支付其劳动报酬, 每月只给200元工资,这是对他们劳动所得 的剥夺,必须受到追究。还应看到,流浪汉 有真有假,假如有违法犯罪前科,藏匿养鸡 场逃避警方追捕,收养的养鸡场便成了犯罪

避风港,便给警方办案增加了难度。

韦建设12年收养150名流浪汉未受到干 预,也说明洛阳市民政部门有不作为之嫌。

人们有理由要问,那里怎么有那么多的 流浪汉? 民政救助的欠账为何那么多? 这么长的时间,民政部门为何不闻不问, 任其自生自灭,自由发展,如若因此衍生 出祸端来,该由谁担责?现在事已至此。 民政部门应主动出击进行干预,不要再等 待韦建设主动与自己联系。或将流浪汉 全部领到救助站来,或委托韦建设有条件 地收养,不给收养领域继续留下一个容易 衍生问题的空间。

"9年11爆"并不是一 个人的罪与罚

16日上午,陕西宝鸡输水管道再次发生爆 裂,宝鸡市区遭大面积停水。9年11次爆裂,前 市委书记庞家钰在任时所制造的"豆腐渣"工 程,一次又一次地以爆管的形式折磨着这座城 市的每一个民众和官员。

(12月17日《华商报》)

"9年11爆"之罪,并不能只是庞家钰 一个人的错。他可以是"罪魁祸首",但 并不是全部。庞家钰的倒下,也掩盖了 整个工程中所有的真相,所有的罪与 正如有网友所质疑的,供应商供应 材料有问题——谁验收的?谁签字的?难 道是庞家钰吗? 监理单位过程监理了没 有?有没有人真实记录了监理过程?庞家

钰当初没理会专家意见,专家最后签字了没 有? 因此,不能只抓一个庞家钰就完事了, 应该将所有参加这个工程管理的官员、承包 商和监理者全部绳之以法。

山东德州 石子砚

城管越来越"军事化" 意欲何为?

12月16日上午,番禺城管综合执法分局19 个中队、600多名城管队员在番禺广场举行"新 城管、新形象——队列汇操"活动。这是广州城 管部门首次举行大型"阅兵"仪式。

(12月17日《南方日报》)

据报道,包括北京、上海、青岛在内的一 些城市,已经纷纷先后为城管人员配备了 PDA终端、防刺背心、头盔、防割手套等各种

城管"军事化",无非是应对城管对 -小商小贩们。城管越来越"军事化 与之相应的,应该是城管对象越来越"暴徒 才是

但是,现实到底是不是这样?一个根 本的现实就是,不论什么时候,小商小贩们都没有能力采用"军事化"手段去抵抗 城管,因此,城管根本没有必要越来越 "军事化"

城管越来越"军事化",最终只能使得 城管和小商小贩们走得越来越远,也只 能使得城管的管理成本越来越大,付出 的代价也越来越多。城管到底该走向何 方? 这个问题的确需要有关部门认真思 考,但无论如何,越来越"军事化"肯定不 是出路

安徽巢湖 徐经胜



